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 Ο Σύλλογος αποκτά
μόνιμη ΣτέγηΙ Α

Στις 6 Απριλίου 1997, η ετήσια εκλογικοαπολογιστική Συνέλευση του Συλλόγου γίνεται στη μόλις 
αποπερατωθείσα αίθουσα πολιτιστικών εκδηλώσεων του Δήμου Ηλιούπολης, Αθηνοδώρου 45 και 
Ίωνος.

Στη Συνέλευση αυτή, ο απερχόμενος Πρόεδρος Λάμπρος Γεωργάκης ευχαρίστησε το Δήμαρχο 
Ηλιούπολης Θεόδωρο Γεωργάκη και τους δημοτικούς συμβούλους Κώστα Δελλαπόρτα, Δημοσθέ-
νη Γεωργάκη, Βαγγέλη Γεωργάκη, ως Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών και Μαριάνθη Μεσσήνη 
για την πραγματοποίηση του ονείρου του Συλλόγου, της μόνιμης Στέγης.

Αναφέρθηκε ιδιαίτερα στη βοήθεια του πρώην Περιφερειάρχη Αττικής Παναγιώτη Καββαδά, με 
ενέργειες του οποίου χορηγήθηκε το 1993 στο Δήμο Ηλιούπολης το ποσό των 25.000.000 δραχμών 
για την ανέγερση της αίθουσας αυτής.

Και τέλος αναφέρθηκε στις προσπάθειες που κατέβαλαν όσοι διετέλεσαν Πρόεδροι, μετά την πρώτη 
μεταστέγαση του Συλλόγου και ιδιαίτερα ο Σπύρος Γαζής, ο Χρίστος Ροντογιάννης, ο Νώντας Βου-
κελάτος και η Μαριάνθη Μεσσήνη.
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Στις 12 και 13 Απριλίου, ο Σύλλογος με το χορευτικό του τμήμα παρευρέθη στην έκθεση «Τουρι-
στικό Πανόραμα 1997». Το περίπτερο της Λευκάδας εκπροσωπούσε η Ένωση ξενοδόχων Λευ-
κάδας και η Νομαρχία Λευκάδας.

Στις 11 Μαίου 1997, ο Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης κ.Νικηφόρος χοροστατεί σε λειτουρ-
γία στο ναό της Αγ.Παρασκευής προς τιμήν των εδώ Λευκαδίων. Η πρόσκληση αυτή εκ μέρους 
του Συλλόγου και η ανταπόκριση του εκάστοτε Μητροπολίτη Λευκάδας θα καθιερωθεί ως ετή-
σια, από το 2010.

Στις 13 Σεπτεμβρίου 1997, ο Σύλλογος συμμετέχοντας στις εκδηλώσεις «Τέχνη και Πολιτισμός» 
του Δήμου Ηλιούπολης παρουσίασε στο θέατρο Άλσους τα Χορευτικά συγκροτήματα του 
πνευματικού κέντρου του Δήμου Σφακιωτών και του πολιτιστικού συλλόγου Νυδριού και 
περιχώρων «Αλέξανδρος».

 6 Απριλίου 1997 - 
Δεκέμβριος 2013ΙΒ
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Στις 21 Δεκεμβρίου 1997, γίνονται τα εγκαίνια του Πολιτιστικού Κέντρου-Αμπαλί, παρουσία του 
Δημάρχου Θεόδωρου Γεωργάκη, των προέδρων του Εξωραϊστικού Συλλόγου και του 4ου Συνοι-
κιακού Συμβουλίου και πλήθους κόσμου. Στην αίθουσα θα συστεγάζονται ο Σύλλογος Λευκαδίων, 
ο Εξωραϊστικός Σύλλογος και το 4ο Συνοικιακό Συμβούλιο.
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Στις 5 Απριλίου 1998, γίνονται τα εγκαίνια του γηπέδου του «Αμπαλί», από το Δήμαρχο Ηλιούπολης. 
Ήλθαν από τη Λευκάδα ο πατήρ Γεράσιμος Ζαμπέλης με το Χορευτικό του πνευματικού κέντρου 
Ι.Ν.Ευαγγελιστρίας Λευκάδας και οι παλαιοί παίκτες Χρήστος Τετράδης και Σπύρος Βαγενάς με τις 
μπάλες τους για να δείξουν πώς παιζόταν το παιχνίδι στη Λευκάδα. Για τη σημασία του παιχνιδιού 
και το ιστορικό της κατασκευής του γηπέδου μίλησε ο Χρίστος Ροντογιάννης.
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Απόστολος Κακλαμάνης

Σούλα Λάζαρη
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Το χορευτικό του πνευματικού κέντρου Ι. Ν. Ευαγγελιστρίας Λευκάδας
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Μια ημέρα Χρέους: Στις 16 Μαΐου 1999, ο Σύλλογος τιμά «τους Λευκαδίτες που έζησαν στην Ηλιού-
πολη και στους γύρω Δήμους ή πέρασαν ένα μέρος της ζωής τους εδώ και έφυγαν πια στην απένα-
ντι όχθη της αιώνιας γαλήνης». Τελέσθηκε μνημόσυνο, ακολούθησε ομιλία του Χρίστου Ροντογιάν-
νη με θέμα «Οι Λευκαδίτες της εδώ παροικίας μέσα στο χρόνο» και στη συνέχεια «άνοιξε» έκθεση 
φωτογραφίας από το Δήμαρχο και τον παλαιότερο εν ζωή Λευκαδίτη Αποστόλη Μεσσήνη, την οποία 
είχε επιμεληθεί ο Ανδρέας Λάζαρης.
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Στις 17 Σεπτεμβρίου 1999, ο Σύλλογος συμμετέχει στις εκδηλώσεις «Τέχνη και Πολιτισμός» του 
Δήμου Ηλιούπολης με το θεατρικό έργο του Γρηγ. Ξενόπουλου «Το φιόρο του Λεβάντε» σε συνερ-
γασία με το θεατρικό εργαστήρι του Δήμου Γλυκών Νερών. 

Στις 28 Μαίου 2000, γίνεται στην αίθουσα του Συλλόγου εκδήλωση για την 136η επέτειο της  Ένωσης 
της Επτανήσου με την Ελλάδα, με ομιλητές τους Θανάση Καλαφάτη, Τριαντάφυλλο Σκλαβενίτη και 
Κώστα Κατηφόρη.
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Στις 25 Νοεμβρίου 2001, πραγματοποιείται εκδήλωση του Συλλόγου για τα 50 χρόνια από το θάνατο 
του Σικελιανού. Μετά την παρακολούθηση της θείας Λειτουργίας στο ναό της Αγ.Παρασκευής, έγινε 
επιμνημόσυνη δέηση εμπρός από την προτομή του ποιητή, κατάθεση λουλουδιών και προσφώ-
νηση από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Νίκο Βλάχο και στη συνέχεια εκδήλωση στην αίθουσα του 
Συλλόγου με ομιλίες των Νίκου Γλένη και Χρίστου Ροντογιάννη, σε εναλλασσόμενο λόγο.
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Στις 9 Δεκεμβρίου 2002, ο Δήμος Ηλιούπολης τιμά το Λευκαδίτη ζωγράφο Θεμιστοκλή Καρφάκη, 
στο μουσείο Εθνικής Αντίστασης. Γίνονται τα εγκαίνια της έκθεσής του με τίτλο «Εθνική Αντίσταση 
1941-1944», τα έργα της οποίας ο ζωγράφος εδώρισε στο Δήμο.

Στις 30 Νοεμβρίου 2003, γίνεται στην αίθουσα του Συλλόγου εκδήλωση για τα 20 χρόνια των δη-
μοσιογραφικών εντύπων του Συλλόγου. Η εκδήλωση παραλλήλως τιμά το Χρίστο Ροντογιάννη, ο 
οποίος εξαρχής είχε την επιμέλεια της ύλης των εντύπων γράφοντας και ο ίδιος. Την εκδήλωση 
«άνοιξε» ο Πρόεδρος του Συλλόγου Γιάννης Γράψας και ακολούθησε ομιλία του τιμωμένου.

Νίκος Βλάχος, Χρίστος Ροντογιάννης, Νίκος Γλένης
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Στις 20 Μαρτίου 2005, στην αίθουσα του Συλλόγου παρουσιάζεται έκθεση εργαλείων παλαιότε-
ρων επαγγελμάτων, του νοικοκυριού ενός χωριάτικου σπιτιού καθώς και γεωργικών εργαλείων, 
όλων από τη Λευκάδα. Τα εκθέματα είχε συγκεντρώσει και τοποθετήσει στην αίθουσα ο Ανδρέας 
Λάζαρης, Β΄Αντιπρόεδρος του Συλλόγου. Για την προσφορά του Ανδρέα Λάζαρη και το νόημα της 
εκδήλωσης μίλησε ο Χρίστος Ροντογιάννης.
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Στις 29 Μαίου 2005, γίνεται στην αίθουσα του Συλλόγου έκθεση καρσάνικου κεντήματος με ομιλίες 
των Ναπολέοντα Δουβίτσα και Νίκου Γλένη.

Στις 10 Δεκεμβρίου 2006, γίνεται τελετή μετονομασίας της οδού Γυθείου, στην περιοχή Πανόραμα 
Ηλιούπολης, σε οδό Αποστόλου Σάντα, παρόντος του τιμωμένου.
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Σπύρος Γαζής, ο Δήμαρχος Ηλιούπολης Γ. Αναγνώστου και ο Λάκης Σάντας
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Στις 29 Ιανουαρίου 2008, 
πραγματοποιήθηκε η κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας, στην 
αίθουσα του Συλλόγου. Εμφανίστηκε 
το χορευτικό τμήμα, ο Γιάννης 
Φερεντίνος με το βιολί του, ενώ η 
αίθουσα του Συλλόγου κοσμήθηκε 
με τους ζωγραφικούς πίνακες του 
Γιώργου Φερεντίνου.

Στις 28 Φεβρουαρίου 
2008,Τσικνοπέμπτη, ο Σύλλογος 
πραγματοποίησε, στην αίθουσά του, 
τη «Λευκαδίτικη βραδυά».

Στις 13 Σεπτεμβρίου 2008, ο 
Σύλλογος συμμετέχει στις «Μέρες 
Δημιουργίας στην καρδιά της 
Ηλιούπολης» με την παρουσίαση 
των Χορευτικών συγκροτημάτων 
του «Ορφέα» Λευκάδας και του 
πνευματικού κέντρου του Δήμου 
Σφακιωτών.

Από το 119ο φύλλο της, οι σελίδες της Λευκαδίτικης Πνοής μικραίνουν
σε μέγεθος και η εφημερίδα γίνεται πιο εύχρηστη. Από δε το 120ο φύλλο της,

η εφημερίδα γίνεται έγχρωμη.
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Στις 30 Ιανουαρίου 2010, ο νέος Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος χοροστατεί σε 
αρχιερατική Θεία Λειτουργία μετ’ αρτοκλασίας, στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής, στην Κάτω 
Ηλιούπολη, υπέρ των εδώ Λευκαδίων. Ακολούθησε η κοπή της πίτας του Συλλόγου, στην αίθουσά 
του, υπό τις ευλογίες του Μητροπολίτη. Στην ομιλία του, ο αντιπρόεδρος του Συλλόγου κ. Λάμπρος 
Γεωργάκης αναφέρει ότι «…για δεύτερη φορά στη μακρόχρονη ιστορία των Λευκαδίων της Ηλιού-
πολης, βρίσκεται κοντά μας ο Επίσκοπος της ιδιαίτερης πατρίδας μας» και αιτείται αυτή η επικοινω-
νία να καθιερωθεί και να γίνεται κάθε χρόνο.

Είναι επίσης συχνή η παρουσία των Μητροπολιτών της Λευκάδας στη Θεία Λειτουργία που τελείται 
κάθε χρόνο οτον Ιερό Ναό της Αγ. Παρασκευής, στη γιορτή της Παναγίας Φανερωμένης.

Στις 20 Φεβρουαρίου 2011, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος, κα-
τόπιν προσκλήσεως του Συλλόγου, τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Ηλιουπόλεως, υπέρ των Λευκαδίων και Ιθακησίων του Λεκανοπεδίου Αττικής, κυρίως 
δε υπέρ των Λευκαδίων της Ηλιούπολης.
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Στις 8 Μαίου 2011, ο Σύλλογος πραγματοποίησε αναβίωση του παραδοσιακού λευκαδίτικου παι-
χνιδιού «Αμπαλί», στο ειδικά διαμορφωμένο γήπεδο, έξω από τα γραφεία του. Είχαν προσκληθεί 
οι Λευκαδίτες Νίκος Γλένης, Δημήτρης Καρφάκης, Σπύρος Φίλιππας και Θεόδωρος Κατωπόδης, 
για να γνωστοποιήσουν τους κανόνες του παιχνιδιού. Η αναβίωση του «Αμπαλί» συνοδεύτηκε με 
ψήσιμο αρνιών, λευκαδίτικα λουκάνικα και παραδοσιακή σουμάδα.

Στις 29 Σεπτεμβρίου 2011, ο Σύλλογος λαμβάνει μέρος στις «Ιωνικές Γιορτές» με τίτλο «Δυο πέλαγα 
ανταμώνονται, χορό τραγούδια φέρνουν», του Δήμου Νέας Σμύρνης, με το χορευτικό του τμήμα.

Στις 25 Σεπτεμβρίου 2011, ο Σύλλογος 
συμμετέχει στην 1η Γιορτή Γεύσης 
και Παράδοσης του Δήμου Διονύσου 
Αττικής, με παρουσίαση λευκαδίτι-
κων τοπικών εδεσμάτων και εμφάνι-
ση του χορευτικού του.


